
 

Αθήνα, 02 Μαΐου 2026  

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

i.dimitrokallis@parliament.gr  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

              Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, 

              Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Ίδρυση νέου προπτυχιακού προγράμματος «Σπουδές Φύλου» στο 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου» 

 

Σύμφωνα με το ΦΕΚ Β΄ 2860/22.05.2026 (Αριθμ. Απόφασης 22514) ιδρύεται νέο 

Πρόγραμμα Σπουδών πρώτου κύκλου στο Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και 

Ιστορίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου με τίτλο «Σπουδές Φύλου», το οποίο θα 

λειτουργήσει από το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 και θα απονέμει αυτοτελές 

προπτυχιακό πτυχίο τετραετούς φοίτησης. 

Η συγκεκριμένη απόφαση εγείρει εύλογα ερωτήματα ως προς την αναγκαιότητα 

ίδρυσης ενός νέου αυτοτελούς προπτυχιακού προγράμματος, το οποίο 

χρηματοδοτείται από δημόσιους πόρους, καθώς και ως προς τη σύνδεσή του με τις 

πραγματικές ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας, της οικονομίας και της αγοράς 

εργασίας. 

Ειδικότερα, από το δημοσιευμένο πρόγραμμα σπουδών προκύπτει ότι 

περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, μαθήματα όπως «Φεμινιστική Θεωρία», «Φύλο και 

σεξ στην προνεωτερική Ευρώπη», «Ανάλυση λόγου: Γλώσσα, φύλο και 

σεξουαλικότητα», «Ιστορία της σεξουαλικότητας: Ευρωπαϊκές και ελληνικές 

αναγνώσεις, 19ος-20ός αιώνας», «Φύλο, σεξουαλικότητα και αστικός χώρος στην 

Ευρώπη και τις Ηνωμένες Πολιτείες, 19ος-20ός αιώνας, γεγονός που καθιστά 

αναγκαία την παροχή σαφών απαντήσεων σχετικά με τον ακαδημαϊκό, κοινωνικό και 

επαγγελματικό σκοπό του νέου προγράμματος. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5805

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/6/2026



1) Με ποια κριτήρια κρίθηκε ότι η ίδρυση αυτοτελούς προπτυχιακού 

προγράμματος στις «Σπουδές Φύλου» αποτελεί εκπαιδευτική 

προτεραιότητα έναντι άλλων αντικειμένων που συνδέονται άμεσα με την 

αντιμετώπιση εθνικών προκλήσεων, όπως το δημογραφικό, η 

περιφερειακή ανάπτυξη και η παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας; 

 

2) Με ποιο τρόπο θεωρεί το Υπουργείο ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα 

σπουδών προσεγγίζει και αναδεικνύει τον ρόλο της ελληνικής 

πολιτιστικής παράδοσης, της οικογένειας και των κοινωνικών θεσμών 

που διαχρονικά συνέβαλαν στη διαμόρφωση της εθνικής και κοινωνικής 

συνοχής της χώρας; 

 

3) Ποιο είναι το συνολικό κόστος λειτουργίας του προγράμματος για την 

πρώτη τετραετία και από ποιους κωδικούς του κρατικού προϋπολογισμού 

θα καλυφθεί; 

 

4) Πώς διασφαλίζεται η ακαδημαϊκή πολυφωνία και η αποφυγή ιδεολογικής 

μονομέρειας στο συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών; 

 

5) Έχει εκπονηθεί μελέτη απορρόφησης αποφοίτων και πρόβλεψη ζήτησης 

στην αγορά εργασίας για το συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο; Αν ναι, 

ποια είναι τα συμπεράσματά της; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

Ανεξάρτητος Βουλευτής  

                                                                                            Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 

 

  



 




